

《大自然的财富》

图书基本信息

《大自然的财富》

内容概要

《大自然的财富》

作者简介

书籍目录

致读者 //XV

致中文版读者 //XVII

引言 //XXI

第1章 企业保护大自然与为其定价

水资源短缺并不仅仅是诸如李维斯和可口可乐这样的公司所面临的风险，也不仅仅是投资者买卖得州水权的机会。这同时对所有人的生活都有着深刻的影响，为减小这些影响所作的努力可能极其有益。人们如何使用水和保护水，以及如何利用其他自然资源，会对我们所有人产生深远的影响。

第2章 纽约无水可饮与“水基金”战略

建立保护区和经营性农场的优化管理让纽约市打了漂亮的一仗——三赢。纽约市民获得了更加清洁可靠的水；卡茨基尔的居民从他们一直以来免费提供的帮助中取得了经济利益；植被、动物以及人类从更好的环境资源保护中获益，这也可以是看得见摸得着的。

第3章 恢复洪泛区的利弊

在不干扰当地居民经济和社会生活的情况下充分利用洪泛区虽然是个挑战，但这是一个可以完成的任务。一方面是洪泛区的众多价值，另一方面是居民社区可获得的众多收益，这项任务的目标就是在两者之间取得平衡。

第4章 新渔业

渔民和环保人士正在合作建立一个叫社区定额基金的新组织。这个基金将持有并管理捕捞许可，将社区、资源保护组织和企业的利益统一考虑，最终做出渔业决策。基金会从租赁试验中总结了经验，可以在减少拖网捕捞的同时平衡环境保护、渔民及当地社区之间的需要。

第5章 消除饥荒与拯救世界

企业必须用更具想象力的方式，着眼于长期效果来考虑净利润。环保人士必须与农业合作，用安全的方式加强食品生产，使新垦耕地面积最小化，减轻集约化农业对周边野生动植物和自然栖息地的影响。政府必须通过政策和投资的方式保护地球上70亿人的生存与健康所依赖的自然系统。

我们面临的风险如此巨大，必须怀有这样强大的雄心继续前行。

第6章 一英里值一百万美元

在湿地恢复上每投资100万美元，就可以创造30多个就业岗位，从科学家、工程师到拖船操作员、工程经理，环保工程创造出来的就业机会是建造防洪堤、水坝、道路和桥梁的两三倍。这些项目也支撑着依靠健康的土地和水的行业，包括渔业和旅游业。保护和恢复全球的牡蛎礁和珊瑚礁无论在经济上还是生态上都势在必行——这是一项明智的投资，带来的回报也很显著。

第7章 面对气候变化，投资未来

再也没有比气候变化更严峻、更重要的挑战了。成千英亩的庄稼被毁，成千英亩树木丛生的小山被烧，这幅图景很容易让人绝望，不过，我们还来得及做出改变。合理投资于大自然能够帮助我们适应新的气候环境，同时有利于防止气候变化变得更糟糕。

第8章 城市环保

城市环保不是没有风险。最大的风险是，环保可能会变成一种只有当人们直接受益时才会去支持的东西。如果真出现这种后果，那么环保本身的意义将大打折扣。人类出于道义，置那些受我们怜悯生物的利益于自身狭隘的利益之上。摒弃这种道义将是环境保护的一大损失。所以，我们得证明城市环保有广泛的作用，而不是一味通过宣扬功利主义来赢得更多的支持。城市不断地提供着证明自然价值的机会。

第9章 商业角度看自然

要让自然的价值深入企业内部，需要每一家企业在战略和文化上做出改变：从发展新业务、树立可持续发展目标，到确定哪些决策应该对自然进行评估，再到明确首席财务官等高管在评估新址、更换厂址、提供新产品和服务时应该考虑哪些因素。企业必须从关心为什么大自然很重要上升到关心更加实际的问题，即关注如何改变商业目标和业务流程上来。

结语

致谢

《大自然的财富》

《大自然的财富》

精彩短评

- 1、现在看来没有太多有新意的观点。好在案例故事性强，理论说教少。
- 2、渔越急，鱼越少。在保护环境的过程中，寻找商业价值，创造自然财富。
- 3、保护环境已经不只是公益组织和志愿者无私奉献的专利，也不能只是政府官员政绩的另一面，也可以是发达国家那些有钱人新的投资增长点。然而在中国仍然是朝廷独大，个人不拥有哪怕一小块大自然，所以，大自然的财富恐怕不能被当地人所变现，而中国的有钱人也就没法进行有效的投资。
- 4、里面的case一般，但整本书这个concept很好，非常好
- 5、马云真的关心大自然吗？还是关心什么，你们看看就知道为什么一个高盛的合伙人为什么要和马云做同样的选择
- 6、有点虎头蛇尾的感觉，在城市方案中比较模糊。
- 7、赠书。4.0星。开始看书封皮，以为又是宣扬环保的陈词滥调，看了以后有理念上的收获，具体理念地就是“曰利”。作者在高盛干过，后来成为某环保组织的CEO，他和普通环保主义者的最大区别是，明确的告诉投资者和大众环保投资的收益率，把环保投资作为一种避免更大损失、或者带来更大收益的手段，让人耳目一新。这书中的方法在美国这样有明确产权、司法独立的国家更适用。
- 8、发人深省
- 9、NGO人员应该看看这本书

《大自然的财富》

精彩书评

1、书中最有价值的部分就是在于提供了美国有关环境资源运用的数个案例，其中涉及到水，洪泛区大坝，渔业，湿地以及碳排放，以极其生动的案例，提供了美国目前解决这些资源纠纷的手段和办法，以及这些问题对经济增长的影响和资本的影响。

其中设计水资源的部分，我敢说中国目前的超大规模城市群的建设，还没有真正将这个问题上升到战略的高度，城市群之间的水资源纠纷还没有大规模的暴露出来，目前暴露的只有在水资源遭到上游污染的时候，才会被媒体曝光。

但是我相信随着城市化的继续发展，这个问题终究会变得跟美国一样敏感，这还会对城市群的房价以及经济增长产生巨大的决定性影响。

以北京为例，随着北京的继续发展，未来那些拥有城市绿地，靠近水道湖泊的区域将成为稀有片区，同时，以北京为首的京津城市带生活居民用水，对周边河北、内蒙等省份城市的水资源争夺将成为未来城市经济发展的焦点，正如目前有关北京雾霾的污染问题的关键在周边省份的工业排放一样。未来周边省份的工业发展用水与北京的水资源将形成竞争。目前，这种问题带来的影响还未得到足够的重视。

因此我们在考虑水精华过滤以及重复利用方面的企业投资时候，还应该给与更高的权重和选择。

期间A股环保类特别是水处理方面的上市公司还是值得继续长期投资的。比如已经长得很高的碧水源，津膜科技等有关公司，需要继续研究其技术和内在价值。

2、我曾经是一个环保主义者，但后来我放弃了，我仍然认为环保很重要，但我已经不认为环保是一件单纯靠理念能解决的问题——不同利益团体的博弈已经让环保越来越成为一个糅合政治问题和经济问题的符号。我感觉自己经常很难判断类似PX项目的是非对错，以及零碳只不过意味着购买碳额这种事情——这些实际上给我更多的感觉其实是，环保代替了曾经的教会宣称“金钱投入圣柜，灵魂升入天堂。”这本书并不是很有趣，而且非常的经济右派，但看完这本书，也许更能梳理出，在环保这场大戏里，自己的立场到底是什么。

《大自然的财富》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com